

半数儿童发烧归罪疱疹性咽颊炎

市疾控中心专家:有传染性但症状较轻,合理治疗一周可康复

文/片 本报记者 路伟

近日,泰安气温变化较大,天气时雨时晴,医院里发烧的儿童数量明显增多。记者从城区三家医院了解到,近期因发烧住院的患儿中有一半是疱疹性咽颊炎。疾控专家提醒,虽然这种病有传染性,但是临床表现比较轻,一般治疗一周可康复。

病房走廊摆满床位

小患者可真多

10日上午11点左右,记者来到泰安市妇幼保健院(市儿童医院)门诊,不少家长带着孩子在诊室门口排队,诊室里家长和孩子将医生围住。

在儿内科病房走廊里,有不少家长用棍子挑着输液袋抱着孩子来回走动,走廊里的床位放得满满当当。“最近一段时间,感觉科里都忙不过来,病号太多了。”儿内一科一名护士说。

在一间病房里,宁阳的红红的(化名)正在输液。“前几天孩子高烧不退,一直在39℃以上,吓得我们家人不轻。”红红的妈妈说,到医院一检查才知道,孩子是患上了疱疹性咽颊炎,经过几天治疗,红红的病情逐渐好转。

该科室医生吕勇主任介绍,门诊发热患儿中,有一半孩子是因为疱疹性咽颊炎就诊,就诊后大部分都输液治疗了。疱疹性咽颊炎是一种急性发热性传染病,临床表现为突然高热不退,伴有明显的咽喉痛、头痛、厌食,发病两日内,口腔黏膜出现小的灰白色疱疹,周围有红晕,多见于扁桃体前部,也

可位于软腭、扁桃体和舌部等。

“疱疹性咽颊炎严重时发展成脑炎、脑膜炎等,因其病原都是肠道病毒,部分也有可能导致手足口病。”吕勇主任说。

患上疱疹性咽颊炎

症状挺像感冒

记者走访泰城多家医院发现,儿科门诊输液室里,有不少孩子正在输液,病房更是在走廊里加了不少床位,医护人员忙着穿梭在各个病房之间,楼道里不时能听见孩子的哭声。在社区医院,孩子也是输液的主要人群。

泰山医学院附属医院儿科一名医生称,近日,因发烧来就诊的孩子数量明显增多。

“从6日开始,我两岁的儿子就开始发烧。以为是感冒就在家用物理降温,并喝了一些感冒药,体温降下来了,但孩子还是不好。”一名患儿的爸爸说,孩子也厌食,还流口水,过了一会体温又接着上来了。到医院一检查才发现,孩子患上了疱疹性咽颊炎。

医生说,由于疱疹性咽颊炎的症状和感冒症状相似,因此,很容易被误诊。“和感冒相



医院走廊里加了不少床位。

比,疱疹性咽颊炎的症状还有拒食、流口水等症状。”医生介绍,误诊后容易延误治疗,孩子如果出现发烧的症状,最好去医院检查一下,及时确诊,防止病情恶化。

肠道病毒引起

一般一周可治愈

进入疱疹性咽颊炎高发期,为了防止孩子感染这种疾病,幼儿园也采取了措施。“每天早上,我们都会对孩子进行晨检,并用高锰酸钾洗手,放学后还会对公

共场所进行消毒。”童心幼儿园侯园长说。

有家长看到孩子出现疹子后,误以为是手足口病。儿子前几天发烧,杨女士觉得挺害怕,去医院检查后才确定为普通感冒发烧,这才松了一口气。“引起两种疾病的病毒有可能是同一种病毒,但是最大的区别在于起疱疹的位置不同。”吕勇说,疱疹性咽颊炎的疱疹只出现在口腔里,而手足口病的疱疹在手脚心等。

“疱疹性咽颊炎虽然具有传染性,但是通过合理的治疗可控、可防,家长不必恐慌。”医生

说,通过合理治疗,一周左右患儿就能康复。

泰安市疾控中心传染病科主任张爱华介绍,疱疹性咽颊炎和手足口病一样都是肠道病毒引起的,2012年起,将这种病被列入报告范围内,但是发现幼儿园有这种病后是否停课没有强制性规定。

疱疹性咽颊炎和手足口病相比症状表现比较轻,一般在三岁左右比较高发。“这种病是儿童常见和多发病,并且具有传染性,病人需要隔离,健康人群最好不要和他们接触。”张爱华说。



这路咋走

花园路北首路东约50米的人行道,路面塌陷,行人路过此处一般都在非机动车道上行走,影响一般市民出行已有三四个月了,希望尽快修复。 本报见习记者 闫克航 摄

修好啦

6月20日,本报刊发《这路咋走》,报道花园路北首路东约50米的人行道、盲道塌陷问题。7月10日,记者再次经过此地时,道路已修复,可正常行走。据悉,本报刊发报道当天,市公用事业局道路桥梁管理所就到现场查看,6月底修复完成。

本报见习记者 闫克航 摄

暖瓶突然爆开 烫伤女生双脚

本报6982110热线消息(记者 路伟)

9日下午,山东科技大学西校区一名女生提热水时,暖瓶突然炸开,热水浇在女生脚背上,导致双脚被烫伤。医生介绍,进入夏天后,烫伤的市民明显增加。

“我是科大西校的学生,提开水时脚背被烫伤了,需要救治。”9日下午5点30分左右,一名科大学生拨打120时这样说道。接到120指挥中心调度后,泰山医学院附属医院急诊科医护人员立即赶往科大西校。

这名受伤女生坐在床上,腿部和双脚脚背被烫伤。据了解,当天下午,女生提热水时,暖瓶突然爆开,热水直接浇在女生的脚背上。

被烫伤后,女生用凉水冲受伤处,当时水流将伤处冲破,女生用药膏涂抹了患处。医生介绍,这种做法并不可取,“被烫伤后,可以将用凉水冲一下,但不要将水泡冲破,容易导致感染。”医生说。

记者从泰城多家医院了解到,进入夏天以后,被烫伤的市民数量增加不少。“夏天穿得少,人体裸露在外的皮肤较多,因此一旦烫伤就挺严重。”泰山医学院附属医院急诊科主任史继学说。

一旦发现有人被烫伤后,应尽快脱离热源,并用凉水冲受伤部位,但是要注意不要将创面冲破。如果伤势较轻,可以自行买些药膏处理,如果严重则应到医院治疗。